

Федеральными законами от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» установлена ответственность за непредставление лицом сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей либо представления заведомо недостоверных или неполных сведений, если иное не установлено федеральными законами.

Степень ответственности должностного лица за совершение правонарушения зависит от ряда обстоятельств, а конкретный вид ответственности определяется работодателем.

Ответственность применяется от замечания, выговора до увольнения в связи с утратой доверия.

При применении взыскания учитывается характер совершенного служащим коррупционного правонарушения, его тяжесть, обстоятельства, при которых оно совершено, соблюдение служащим других запретов и ограничений, установленных в целях противодействия коррупции, а также и результаты исполнения своих служебных обязанностей.

С целью определения степени вины служащих в органах власти и местного самоуправления результаты проверок рассматриваются комиссиями по соблюдению требований к служебному поведению служащих и урегулированию конфликтов интересов, комиссионно анализируются все причины и условия допущенных нарушений, руководителю комиссией предлагается применять меры ответственности или не применять. А решение о привлечении к ответственности принимается исключительно работодателем.

За непредставление сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих, супругов и несовершеннолетних детей предусмотрена единственная мера ответственности - увольнение в связи с утратой доверия.

Нахождение должностного лица в отпуске, в том числе по уходу за ребенком, периоды временной нетрудоспособности или иного неисполнения обязанностей не являются основаниями для освобождения служащего от обязанности представлять сведения о доходах.

При рассмотрении вопроса о привлечении к ответственности учитываются рекомендации Обзора практики привлечения к ответственности государственных (муниципальных) служащих за несоблюдение ограничений и запретов, неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, подготовленных Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации (письмо Минтруда России от 15.04.2022 № 28-6/10/П-2479).